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1. Un proiectil a�at în repaus explodeaz  pe o suprafaµ  orizontal  rupându-se în dou  p rµi de mase:
m1 = 100 g s

,
i m2 = 150 g care se deplaseaz  orizontal. m1 se opres

,
te dup  2 s, parcurgând o distant

,
  de

60 cm. Considerând g = 10m
s2 , s, i c  mi³c rile se efectueaz  cu frecare, a�aµi:

(a) Ce vitez  a avut m1 imediat dup  explozie s
,
i care este coe�cientul de frecare dintre corp s

,
i suprafat

,
 .

(b) Care este viteza celui de al doilea corp imediat dup  explozie ³i ce distant
,
  parcurge pân  la oprire.

(c) Valoarea energiei generat  de explozie.
(d) Presupunem c  imediat dup  explozie, m2 se agaµ  de un resort ideal (vezi �gura), vertical, nealungit,

lungime iniµial  l0 = 15 cm ³i constant  elastic  25 N/m. Ce distanµ  ar parcurge corpul m2 pân 
când s-ar desprinde de pe suprafaµa orizontal  dac  se neglijeaz  frecarea? Veri�cat

,
i dac  are viteza

init
,
ial  necesar !

2. Un punct material (pm) de mas  m se mi³c  pe o traiectorie circular  de raz  R sub acµiunea unei forµe
centrale gravitaµionale F⃗ = − k

r2 · r⃗
r , unde k este o constant , iar r este distanµa de la pm la centrul

câmpului gravitaµional.

(a) Demonstraµi c  în aceast  mi³care m rimea vitezei este constant  ³i exprimaµi viteza în funcµie de
datele problemei (m, k ³i R).

(b) Care este direcµia ³i valoarea acceleraµiei punctului material într-un punct oarecare de pe traiectorie?
(c) Exprimaµi energia cinetic , Ec, potenµial , U , ³i total , E, funcµie de k ³i R. Reprezentaµi gra�c

U(r) (doar calitativ).
(d) Care este valoarea momentului cinetic al corpului de mas  m? Date m,R, k.

3. O scândur  de lungime l s
,
i mas  m = 3, 6 kg se deplaseaz  cu viteza v = 1, 5 m/s, f r  frecare, pe o

suprafat
,
  orizontal . O bil  de plastilin  de mas  m0 = 400 g este l sat  s  cad  liber de la în lt

,
imea

h = 20 m exact în momentul în care cap tul A al scândurii trece pe sub ea.
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(a) Care trebuie s  �e lungimea l a scândurii pentru ca plastilina (considerat  punctiform ) s  cad 
exact în cap tul B al scândurii?

(b) Care va � viteza ansamblului bil -scândur , dup  ciocnire (la ciocnire, bila se lipes
,
te de scândur )?

Va � mai mare sau mai mic  decât v?

(c) Ce lucru mecanic, L, trebuie efectuat asupra sistemului format dup  ciocnire pentru a-l readuce la
viteza v.

(d) Ce fort
,
  orizontal  constant  ar trebui s  act

,
ioneze asupra ansamblului de corpuri format, imediat

dup  ciocnire, pentru a-l readuce la viteza v dup  ce scândura mai str bate, de la ciocnire, o distant
,
 

egal  cu lungimea ei?

4. O scândur  de lungime l = 3 m s
,
i mas  m = 3, 6 kg se deplaseaz  cu viteza v = 1, 5 m/s, f r  frecare, pe

o suprafat
,
  orizontal . O bil  de plastilin  de mas  m0 = 400 g este l sat  s  cad  liber de la în lt

,
imea

h exact în momentul în care cap tul A al scândurii trece pe sub ea.

(a) Care este valoarea lui h pentru ca plastilina (considerat  punctiform ) s  cad  exact în cap tul B al
scândurii?

(b) Care va � viteza s
,
i energia cinetic  a ansamblului bil -scândur , dup  ciocnire (la ciocnire, bila se

lipes
,
te de scândur )?

(c) Ce fort
,
  orizontal  constant  ar trebui s  act

,
ioneze asupra ansamblului de corpuri format, imediat

dup  ciocnire, pentru a-l readuce la viteza v dup  ce scândura mai str bate, de la ciocnire, o distant
,
 

egal  cu lungimea ei?

(d) În cât timp τ va reveni sistemul la viteza v în condit
,
iile punctului (c)?

5. O minge punctiform  de mas  m este lansat  orizontal, cu viteza v0, de la o în ltime h0 deasupra P mân-
tului. Se s

,
tie c  la ciocnirea cu solul este afectat  doar componenta vertical  a vitezei mingii, astfel:

v′1y = −kv1y, unde v′1y este componenta pe vertical  a vitezei mingii imediat dup  ciocnire. Se cunoas
,
te

k, precum s
,
i accelerat

,
ia gravitat

,
ional  g.

(a) Ce distant
,
  parcurge mingea pe orizontal  pân  ce atinge solul?

(b) Ce distant
,
  pe orizontal  parcurge mingea între prima s

,
i a doua ciocnire cu solul?

(c) Care este energia potent
,
ial  gravitat

,
ional  maxim  a mingii între prima s

,
i a doua ciocnire cu solul?

(d) Dup  cât timp mingea r mâne pe sol, f r  s  sar  din nou? Ce distant
,
  orizontal  va � parcurs pân 

atunci?

6. Un corp de form  paralelipipedic  plutes
,
te într-un vas mare umplut part

,
ial cu mercur, �ind scufundat în

mercur cu doar n = 2/3 din în lt
,
imea sa. Ulterior se mai adaug  ap  peste mercur, astfel încât corpul s 

�e total scufundat, nivelul apei �ind chiar la partea superioar  a paralelipipedului. Se cunosc: densitatea
ρHg = 16500 kg/m3 a mercurului s

,
i ρa = 1000 kg/m3 a apei, accelerat

,
ia gravitat

,
ional  g = 10 m/s2,

aria S = 10−3 m2 a suprafet
,
ei orizontale a paralelipipedului s

,
i în lt

,
imea h = 1 m a paralelipipedului.

Paralelipipedul nu se r stoarn .

(a) Ce densitate are corpul?

(b) A câta parte din în ltimea corpului va � scufundat  în mercur dup  ce s-a turnat s
,
i apa în vas?

(c) Ap s m corpul cu o fort
,
  vertical . Ce fort

,
  vertical  ar � necesar  pentru a ment

,
ine paralelipipedul

cu latura superioar  imediat sub nivelul mercurului?

(d) Ap s m corpul cu o fort
,
  vertical . Ce fort

,
  vertical  ar � necesar  pentru a ment

,
ine paralelipipedul

cu latura superioar  la distant
,
a x sub nivelul apei? Reprezentat

,
i gra�c F (x) s

,
i calculat

,
i lucrul

mecanic minim necesar împingerii paralelipipedului pân  când latura superioar  ajunge sub nivelul
nercurului.

7. Se consider  un conductor liniar, in�nit de lung, parcurs de un curent având intensitatea I1 = 10 A.
În câmpul magnetic creat de aceasta, la distant

,
a d la care valoarea induct

,
iei câmpului magnetic este

B1 = 2µT, se pozit
,
ioneaz  un alt conductor liniar s

,
i in�nit de lung, paralel cu primul. S  se a�e:

(a) distant
,
a d dintre cei doi conductori

(b) valoarea s
,
i sensul curentului în cel de al doilea conductor, dac  asupra unui al treilea conductor,

as
,
ezat paralel la distant

,
a x = d/3 de primul, nu act

,
ioneaz  nici o fort

,
  rezultant 

(c) dup  ce se elimin  cel de al treilea conductor, calculat
,
i fort

,
a de interact

,
iune care act

,
ioneaz  asupra

unit t
,
ii de lungime de conductor. Ce tip de fort

,
  este?
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(d) undeva la in�nit se produce un scurtcircuit între cei doi conductori. S  se calculaze intensitatea
curentului de scurtcircuit, dac  fort

,
a pe unitatea de lungime cres

,
te de 200 de ori. Ce tip de fort

,
 

este?

Se d  µ0 = 4π · 10−7 H/m.

8. Un plan in�nit este uniform înc rcat cu densitatea de sarcin  σ = +18/πµC/m2. Se cere:

(a) care este forma liniilor de câmp generate de aceast  distribut
,
ie.

(b) care este intensitatea câmpului electric creat de aceast  distribut
,
ie.

(c) care este diferent
,
a de potential dintre dou  puncte A s

,
i B a�ate la distant

,
ele dA = 10 cm s

,
i dB = 20

cm pe aceeas
,
i normal  fat

,
  de plan.

(d) care este lucrul mecanic efectuat la deplasarea unei sarcini q = +1µC între punctele A s
,
i B.

Se d  1/4πϵ0=9·109Nm2/kg2.

9. Un plan in�nit este uniform înc rcat cu densitatea de sarcin  σ = +18/πµC/m2. Se cere:

(a) care este forma liniilor de câmp generate de aceast  distribut
,
ie.

(b) care este intensitatea câmpului electric creat de aceast  distribut
,
ie.

(c) care este diferent
,
a de potential dintre dou  puncte A s

,
i B a�ate la distant

,
ele dA = 10 cm s

,
i dB = 20

cm pe aceeas
,
i normal  fat

,
  de plan.

(d) care este lucrul mecanic efectuat la deplasarea unei sarcini q = +1µC între punctele A s
,
i B.

Se d  1/4πϵ0=9·109Nm2/kg2.

10. Se consider  circuitul din �gura de mai jos.

Dac  s-ar scurtcircuita punctele A s
,
i B intensitatea curentului din ramura principal  ar � IscAB . În cazul

în care se scurtcircuiteaz  punctele C s
,
i D valoarea intensit t

,
ii curentului din ramura principal  devine

IscCD.

S  se a�e în absent
,
a oric rui scurtcircuit:

(a) tensiunea electromotoare E s
,
i rezistent

,
a intern  R a bateriei.

(b) valoarea intensit t
,
ii curentului în ramura principal  a circuitului.

(c) raportul diferent
,
elor de potent

,
ial m surate între punctele C s

,
i D, respectiv A s

,
i B

(d) cantitatea de sarcin  electric  ce traverseaz  rezistorul R4 într-un interval de timp t.

11. Se leag  în serie dou  elemente galvanice identice, o baterie cu tensiunea electromotoare Eb = 2 V s
,
i

rezistent
,
  intern  neglijabil  , respectiv un consumator având rezistent

,
a electric  R = 9 Ω. În acest caz

prin circuit circul  un curent având intensitatea I1 = 0, 56 A. Dac  se inverseaz  polaritatea acumulato-
rului, intensitatea curentului electric va p stra acelas

,
i sens, dar va avea intensitatea I2 = 0, 16 A.

(a) S  se schit
,
eze schema electric  a circuitului pentru una dintre conexiunile acumulatorului.

(b) S  se calculeze tensiunea electromotoare s
,
i rezistent

,
a intern  a elementelor galvanice.

(c) S  se determine tensiunea la bornele elementelor galvanice s
,
i a acumulatorului pentru ambele cone-

xiuni ale acumulatorului.
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(d) Folosind înc  un consumator de rezistent
,
  R′ puterea disipat  în circuitul exterior este maxim. Cum

trebuie conectat acest consumator s
,
i ce valoare va avea rezistent

,
a sa?

12. Doi conductori liniari cu rezistent
,
  neglijabil  sunt as

,
ezat

,
i paralel s

,
i conectat

,
i prin intermediul unui

rezistor de rezistent
,
  r = 0, 1 Ω. Câmpul magnetic exterior are induct

,
ia magnetic  B = 0, 6 T (vezi �gura

al turat ). Peste cei doi conductori se as
,
az  o tij  conductoare având lungimea l = 1 m, aria sect

,
iunii

S = 0, 168 mm2, s
,
i rezistivitatea ρ = 1, 68 · 10−8 Ωm. Tija se deplaseaz  f r  frecare în direct

,
ia indicat 

în �gur  cu o vitez  constant  v = 10 m/s.

(a) Ce rezistent
,
a electric  are tija conductoare?

(b) Calculat
,
i tensiunea electromotoare s

,
i intensitatea curentului electric indus în urma mis

,
c rii tije.

(c) Determinat
,
i m rimea s

,
i sensul fort

,
ei care va act

,
iona asupra tijei.

(d) Se �xeaz  pozit
,
ia tijei. Se înlocuies

,
te rezistorul cu o surs  de tensiune electromotoare E = 3 V

s
,
i rezistent

,
  intern  neglijabil . Determinat

,
i intensitatea curentului care trece prin tij , precum s

,
i

m rimea s
,
i sensul fort

,
ei care va act

,
iona acum asupra tijei. Cum in�uent

,
eaz  pozit

,
ia tijei aceste

m rimi? Justi�cat
,
i pe scurt r spunsul dat.

13. Pe un banc optic se a�  un obiect cu în lt
,
imea y1 = 5 mm. O lentil  biconvex  cu razele de curbur  ale

fet
,
elor R1 = 15 cm, R2 = −30 cm formeaz  pe un ecran imaginea obiectului cu în lt

,
imea y2 = −20 mm.

Dac  obiectul se îndep rteaz  de lentil  cu a = 50mm, pe ecran (se modi�c  pozit
,
ia ecranului) se formeaz 

o imagine cu în lt
,
imea y′2 = −10 mm. Se cere:

(a) Distant
,
a focal  f1 a lentilei.

(b) Indicele de refract
,
ie n al materialului din care este alc tuit  lentila.

(c) Pozit
,
ia imaginii dac  se introduce o a doua lentil  cu distant

,
a focal  f2 = 30 cm la distant

,
a d =

110 cm fat
,
  de prima lentil . (Se consider  pozit

,
ia indep rtat  a imaginii.)

(d) M rimea imaginii format  de sistemul celor dou  lentile.

14. O biprism  Fresnel de unghi refringent A = 30′ este confect
,
ionat  din sticl  de indice de refract

,
ie n = 1.5.

Fanta iluminat  cu lumin  monocromatic  de lungime de und  λ = 600 nm se as
,
ezat  la distant

,
a d0 =

50 cm de muchia biprismei, iar �gura de interferent
,
  se studiaz  într-un plan ce se g ses

,
te la distant

,
a

d = 250 cm de muchia biprismei.

(a) S  se deseneze schema optic  a montajului interferent
,
ial.

(b) S  se calculeze interfranja �gurii de interferent
,
 .

(c) S  se calculeze num rul maximelor de interferent
,
  observate pe ecran.

(d) S  se calculeze l rgimea spectral  maxim  a luminii (∆λ) la care înc  se mai observ  interferent
,
a.

15. Se d  o prism  optic  a c rei sect
,
iune ABC este un triunghi echilateral situat  într-un lichid transparent

cu indice de refract
,
ie n0 = 1, 3. Pe fat

,
a AB a prismei cade o raz  de lumin  monocromatic  astfel încât

în interiorul prismei raza de lumin  se propag  paralel cu baza BC. În aceste condit
,
ii unghiul de deviat

,
ie

a razei (unghiul m surat între raza incident  s
,
i cea emergent  din prism ) este de 70◦. Se cere

(a) Unghiul de incident
,
  a razei.

(b) Indicele de refract
,
ie al materialului (n1) din care prisma este confect

,
ionat .

(c) Dac  lichidul transparent este înlocuit cu aer s
,
i unghiul de incident

,
  a razei de lumin  nu se modi�c ,

putem observa raza de lumin  ies
,
ind din prism  prin fat

,
a AC? Argumentat

,
i r spunsul!

(d) Unghiul de deviat
,
ie a razei de lumin  în con�gurat

,
ia descris  în punctul (c).

16. O biprism  Fresnel de unghiul de refringent de 30′ este confect
,
ionat  din stic  de indice de refract

,
ie

n = 1, 5. Fanta iluminat  cu lumin  monocromatic  (λ = 600 nm) se as
,
eaz  la distant

,
a d0 = 50 cm fat

,
 

de muchia biprismei iar �gura de interferent
,
  este observat  pe un ecran as

,
ezat  la distant

,
a d = 250 cm

fat
,
  de muchia biprismei. Se cere :

4



(a) Interfranja.

(b) Num rul maximelor de interferent
,
  observabile.

(c) L rgimea maxim  admisibil  a fantei.

(d) O fat
,
  de ies

,
ire a biprismei este acoperit  cu o lam  subt

,
ire tranparent  cu grosime l = 1, 8 µm

confect
,
ionat  din material transparent. În ce direct

,
ie s

,
i cu cît se deplaseaz  maximul de interferent

,
 

de ordinul 0 pe ecran dac  indicea de refract
,
ie a lamesi este n1 = 1, 75?

17. Imaginea unui obiect luminos este format  de un menisc convergent (lentila convex-concav , R′, R′′ > 0)
pe un ecran, care se a�  la o distant

,
  de 75 cm fat

,
  de obiect.

(a) Calculat
,
i distant

,
a focal  a lentilei, dac  imaginea format  este de 4 ori mai mare decât obiectul.

(b) Desenat
,
i mersul razelor de lumin !

(c) Cunoscând diametrul (D = 3 cm) lentilei s
,
i indicele de refract

,
ie (n = 1, 4) a materialului din care

lentila este f cut , determinat
,
i grosimea lentilei în mijloc. Lentila poate � tratat  ca o lentil  subt

,
ire,

iar grosimea lentilei pe margine tinde spre zero. (
√
1− x2 ≃ 1− x2/2)

(d) Determinat
,
i tipul lentilei s

,
i distant

,
a focal , dac  lentila din subpunctele precedente este imersat  în

ulei cu indice de refract
,
ie n0 = 1, 6.

18. O lentil  plan-convex  este fabricat  folosind un material cu indice de refract
,
ie n = 1, 4. Suprafat

,
a convex 

a lentilei este acoperit  de un strat subt
,
ire uniform cu grosimea d a c rei indice de refract

,
ie este n0 = 1, 6.

(a) Determinat
,
i raza de curbur  a lentilei, dac  distant

,
a focal  este f = 30 cm.(In�uent

,
a startului subt

,
ire

asupra distant
,
ei focal  este neglijabil .)

(b) Fat
,
a convex  a lentilei este iluminat  cu o lumin  monocromatic  (λ = 640 nm). Un observator

a�ând pe axa optic  a lentilei observ  un minim de interferent
,
  în mijlocul lentilei. În acest caz

deducet
,
i grosimea stratului subt

,
ire (i.e. valorile posibile pentru d).

(c) Dac  observatorul se a�  la o distant
,
a de L = 40 cm fat

,
  de lentil , determinat

,
i num rul inelelor

de maxim de interferent
,
  observabile pe fat

,
a convex  a lentilei, dac  grosimea stratului subt

,
ire este

d = 200 µm, iar diametrul lentilei este D = 4 cm.

(d) În ce direct
,
ie pe axa optic  trebuie deplasat  observatorul astfel ca num rul maximelor de interferent

,
 

observabile s  creasc  s
,
i pân  la ce limit  poate � crescut acest num r?

19. Substant
,
a de lucru a unui motor termic este o cantitate de ν moli de gaz ideal monoatomic, care se a� 

în starea init
,
ial  caracterizat  de volumul V1 s

,
i presiunea p1. În primul proces 1-2 gazul se dilat  izobar

pân  la volumul V2 = eV1, urm rit de o dilatare adiabatic  2-3. În procesul 3-1 gazul este comprimat în
starea init

,
ial  printr-un proces izoterm.

(a) S  se reprezinte acest ciclu în coordonate (p, V ). S  se determine parametrii termodinamici ai gazului
în st rile 2 s

,
i 3 în funct

,
ia parametrilor din starea init

,
ial .

(b) S  se determine cantit t
,
ile de c ldur  schimbate în procesele 1-2, 2-3 s

,
i 3-1.

(c) S  se demonstreze ca randamentul acestui ciclu este mai mic decât randamentul ciclului Carnot care
ar lucra între aceleas

,
i limite de temperatur .

(d) S  se determine variat
,
iile de entropie în procesele 1-2, 2-3 s

,
i 3-1. S  se reprezinte acest ciclu în

coordonate (T, S).

Constanta universal  a gazului ideal R s
,
i num rul lui Euler e se consider  cunoscute.

20. O cantitate de ν = 2, 5 moli de gaz biatomic a�at init
,
ial în starea 1 are temperatura T1 = 300 K. Gazul

este r cit izocor pân  în starea 2 unde presiunea este p2 = p1/3, apoi destins izobar pân  în starea 3, unde
temperatura este T3 = T1, dup  care gazul revine izoterm în starea init

,
ial  1.

(a) Reprezentat
,
i ciclul în diagramele P − V s

,
i V − T ;

(b) Calculat
,
i temperatura în starea 2. De câte ori cres

,
te volumul în transformarea 2-3?

(c) A�at
,
i variat

,
ia energiei interne între st rile 1 s

,
i 2, s

,
i lucrul mecanic efectuat în transformarea 2-3.

Calculat
,
i variat

,
ia entropiei în transformarea izoterm  3-1.

(d) Calculat
,
i în ciclul de transform ri: lucrul mecanic efectuat, variat

,
ia energiei interne s

,
i variat

,
ia en-

tropiei. Mas
,
ina care lucreaz  dup  acest ciclu este motor termic?

Se consider  R = 8310 J/(kmol K).
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21. Într-o transformare de stare (pV 3 =const. unde p este presiunea s
,
i V este volumul) a 0,2 moli de gaz ideal

monoatomic temperatura absolut  scade la o p trime din valoarea init
,
ial . Presiunea �nal  a gazului în

acest proces este de 105 Pa.

(a) Determinat
,
i raportul dintre volumul �nal s

,
i init

,
ial în procesul de mai sus.

(b) Determinat
,
i presiunea init

,
ial  în acest proces.

(c) Determinat
,
i lucrul mecanic efectuat de gaz dac  variat

,
ia energiei interne este de 1800 J.

(d) Determinat
,
i variat

,
ia entropiei în acest proces.

Transformarea este reversibil . Se d  constanta universal  a gazului ideal, R = 8.31 J/(molK).

22. Într-un cilindru cu piston care se mis
,
c  f r  frecare se a�  un gaz ideal biatomic. În starea init

,
ial , gazul

ocup  un volum de 1 litru, la presiunea de 2 atmosfere s
,
i temperatura de 27 grade Celsius.

(a) Comprimând izoterm gazul pân  la o presiune de zece ori mai mare decât presiunea init
,
ial , s  se

calculeze volumul �nal al gazului, lucrul mecanic efectuat de gaz s
,
i cantitatea de c ldur  schimbat 

de sistem cu exteriorul.

(b) În continuare, se destinde gazul adiabatic pân  ajunge la presiunea init
,
ial . S  se calculeze volumul

gazului, variat
,
ia de temperatur , lucrul mecanic efectuat de gaz s

,
i variat

,
ia energiei interne a gazului.

(c) Printr-o transformare izobar  se ajunge în starea init
,
ial . S  se determine variat

,
ia energiei interne a

gazului, lucrul mecanic efectuat s
,
i cantitatea de c ldur  schimbat  de gaz cu exteriorul.

(d) Calculat
,
i variat

,
ia entropiei pentru cele trei transform ri.

Se cunosc R = 8.31 kJ/(kmolK), i = 5, γ = (i+ 2)/i, Cp = (i+ 2)R/2.

23. Un gaz ideal biatomic necunoscut parcurge un ciclu de trei transform ri de stare notate cu AB → BC →
CA:

� în transformarea AB temperatura T cres
,
te de patru ori, iar presiunea se transform  dup  legea

p = a
√
T , unde a este constant,

� în transformarea BC temperatura gazului scade, iar volumul s u nu se modi�c ,

� în procesul CA temperatura gazului continu  s  scad  în timp ce presiunea r mâne constant .

În punctul init
,
ial A presiunea este 105 Pa, volumul gazului este de 10 l, iar temperatura este 300 K.

(a) S  se determine volumul gazului în punctul B.

(b) S  se determine p în funct
,
ie de V pentru transformarea AB. S  se reprezinte ciclul ABCA în coor-

donatele (p, V ) s
,
i s  se determine randamentul motorului termic care funct

,
ioneaz  conform ciclului.

(c) S  se determine c ldura molar  în procesul AB.

(d) S  se calculeze variat
,
ia entropiei în procesul AB.

Se d  num rul gradelor de libertate i = 5 s
,
i constanta universal  a gazului ideal R = 8.31 J/(molK).

24. Un mol de gaz ideal monoatomic (CV = 3R/2) parcurge ciclul 1 → 2 → 3 → 1. În starea initial  1,
gazul are p1 = 3 atm. s

,
i V1 = 9, 31 litri. În urma dilat rii izoterme 1 → 2 volumul cres

,
te de 3 ori.

În transformarea 2 → 3 gazul este r cit t
,
inând volumul constant. Stiind c  transformarea 3 → 1 este

politrop  cu exponentul n = 2, s  se g seasc :

(a) Paramertrii (p,V,T) în st rile 1,2 s
,
i 3,

(b) Reprezentarea gra�c  a cilcului 1 → 2 → 3 → 1 în coordonatele (p, V ),

(c) Randamentul unui motor care funct
,
ioneaz  dup  ciclul 1 → 2 → 3 → 1.

(d) Variat
,
ia energiei interne s

,
i a entropiei dup  parcurgerea ciclului de transform ri, respectiv variat

,
ia

entropiei in transformarea politrop  3 → 1.

Se dau ln(3) = 1, 098; R = 8310 J/(kmol K); kB = 1, 371× 10−27) J/K.
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